

Слава передовикам производства!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполлярная Руда

пятница,
27
мая
1983 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 43 (2243)

Цена 1 коп

ИЗЫСКИВАЮТ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА

Успешно работают рац-анализаторы комбината в третьем году пятилетки. Об этом свидетельствует и количество поданных рацпредложений, их значимость и получаемая экономия. Уже подано около 70 предложений, от внедрения которых будет получено 50 тысяч рублей экономии. Ценные рацпредложения внесли инженеры и рабочие центральной комбинатовской лаборатории Владимир Яковлевич Воронков, Любовь Михайловна Сладкович, Александр Спиридонович Николаев, Виктор Леонидович Белый, фабрики

Герман Алексеевич Оплоухин и управления комбината — Евгений Михайлович Катков. Они разработали изменение конструкции гидроциклонов. Внедрение их предложения в производство увеличит срок службы гидроциклонов более чем в два раза, а годовой экономический эффект составит 10 тысяч рублей.

Начальник энергоцеха Александр Степанович Винокуров тоже внес ценное предложение в производство. Оно предусматривает эффективный способ очистки дренажных вод мезитного козьяства от нефтепродуктов. Эффект — экономия 70 тонн топлива в год.

Приспособление для монтажа и демонтажа насосов большого диаметра — такое предложение внесли слесари цеха технологического транспорта Валентин Алексеевич Карлушкин и Михаил Иванович Карпов. Приспособление хорошо тем, что ручной труд при ремонте сокращается на 100 человеко-часов в год.

Валентин Алексеевич и Михаил Иванович хорошо работают, занимаются наставничеством, они хорошие наставники. Сейчас под их руководством проходит производственную практику учащийся профтехучилища Виктор Долгов. Они охотно передают ему свой опыт. Прондет немного времени, и Виктор войдет в дружную семью автотранспортников.



НА СНИМКЕ: В. А. Кардухин, М. И. Карпов и В. Долгов.

Фото А. Гергеля.

Лучшие среди равных

По итогам социалистического соревнования горно-транспортных бригад предприятий объединения Союзруда экипаж 75-тонного самосвала, где старшим водителем Аведис Хачикович Бостанджян, признан лучшим. Этому экипажу присуждена премия в размере 140 рублей.

Аведис Хачикович признан лучшим бригадиром водителей объединения Союзруда.

А. ИНОЗЕМЦЕВА.

Инженер отдела НОТнУ.

За успех коллектива в ответе каждый

ДЕНЬ ПАРТКОМА

24 мая в красном уголке железнодорожного цеха состоялся день парткома. На встречу с коллективом цеха, а в зале народу было много, пришли и.о. директора комбината Е. А. Деев, зам. секретаря парткома А. М. Бушманова, заместители директора комбината В. Е. Некрасов и В. Д. Васильев, председатель профкома В. Ф. Замятин, начальник производственного отдела В. П. Ляхов, секретарь комитета комсомла А. Леонтьев, начальники многих отделов управления, представители Оленегорского рудника и ремонтно-механического цеха.

Встречу открыла зам. секретаря парткома А. М. Бушманова. Она сказала, что год тому назад в железнодорожном цехе состоялся первый день парткома. На ряд отмеченных замечаний и предложений ответы были даны сразу. На другую их часть ответы были даны в процессе их изучения и исполнения. Затем она предоставила слово Е. А. Дееву.

Евгений Александрович рассказал собравшимся о работе комбината в минувшие четыре месяца, как комби-

нат работает и как, о задачах, какие необходимо решить коллективу комбината, о делах и задачах железнодорожников.

Начальник желдорцеха Г. Г. Козлов дал анализ работы коллектива, остановился на состоянии дисциплины, которая еще оставляет желать лучшего.

В. Ф. Замятин остановился на вопросах организации соревнования, обеспечении спецодеждой, о работе пунктов общественного питания.

На вопросы железнодорожников отвечали В. П. Ляхов, В. Д. Васильев, зам. начальника транспортного отдела В. Г. Кириллов, начальник ремонтно-механического цеха С. Е. Кочеткин, начальник и первого экскаваторного участка Оленегорского рудника Н. А. Доронкин, начальник отдела НОТ и У В. А. Иванов и другие.

На дне парткома был задан ряд вопросов. Встреча прошла в деловой обстановке. Собравшиеся уделили больше внимания вопросам, связанным с улучшением работы цеха, повышением производительности труда.

В. СЕРГЕЕВ.

• ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ И ДИСЦИПЛИНА

ДОРОЖИТЬ РАБОЧЕЙ ЧЕСТЬЮ

Как и все труженники комбината, обогатители главное внимание уделяют выполнению основных технологических и объемных показателей. Радует, что коллектив рабочих и инженерно-технических работников начинает верить в свои силы. За три последних года коллектив рабочих фабрики обновился на 40 процентов, а ИТР — на 60. Молодежь в коллективе стало много.

В эти майские дни необходимо отметить самоотверженную работу участка обогащения. Устанавливаются новые рекорды выработки концентрата. Впервые достигнут рубеж: выработки десяти тысяч тонн концентрата за смену. С 20 по 23 мая особенно стабильно работали все участки фабрики, что позволило участку обогащения выйти на рекордный рубеж как по сменному, так и по суточному выпуску железорудного концентрата.

Вот цифры, которые говорят о высокопроизводительной работе обогатителей. 22 мая смена К. И. Порошинченко выработала 8940 тонн концентрата, выполнив задание на 131 процент. В этот же день смена А. Ю. Маркова перекрыла этот показатель, выработав 9307 тонн высококачественного концентрата. Задание выполнено на 138 процентов. 23 мая этот показатель был улучшен сменой Л. А. Архиповой. Выработано 10 тысяч 86 тонн тоже высококачественного концентрата.

В коллективах дробильно-обогатительной фабрики в последние дни месяца наблюдается большой трудовой подъем. Все смены значительно перевыполняют нормы выработки.

Как мы уже сообщали, большой трудовой победы достигла смена Александра Юрьевича Маркова, выработавшая за восемь часов больше 9 тысяч тонн высококачественного концентрата. Но этот рекорд продержался лишь несколько часов. Смена Людмила Александровна Архиповой за восемь часов выработала 10 тысяч 86 тонн концентрата.

Как сказала Людмила Александровна, в установлении этого рекорда им помогли горняки обоих рудников, снабжающие качественной рудой, и железнодорожники, ритмично доставляющие руду из карьеров. Не были в стороне от этого достижения и экипажи большегрузных самосвалов, перевозящие руду на перегрузочные пункты.

Необходимо отметить, что люди работали отлично. Здесь сказались и высокое профессиональное мастерство большинства рабочих смены, и дружелюбная взаимовыручка, и крепкая дисциплина.

Это больше запланированного на 3304 тонны. Успешно работала в эти дни и смена Л. А. Четвериковой.

В этом успехе большая заслуга мастеров, хотя их стаж работы неодинаков. Л. А. Архипова и А. Ю. Марков мастера с большим стажем, а К. И. Порошинченко и Л. А. Четверикова сравнительно молодые мастера.

Большую роль в достижении высоких показателей сыграл богатый опыт таких рабочих, как П. А. Голева, М. П. Антоенкова, В. М. Тыннина, В. М. Парчевский, А. Ф. Мороз, Э. Н. Черный, А. С. Шустова, Л. И. Добродомова, Н. М. Белова и

производства позволит постоянно улучшать технико-экономические показатели, позволит коллективу фабрики работать высокоэффективно.

Большой поддержки мы ждем от отделов комбината и коллектива Оленегорского специализированного ремонтно-строительного управления. Те неплохие результаты, какие мы имеем от совместной работы с названными коллективами, в скором будущем нас не устроит. В ближайшем месяце-полтора необходимо организовать две бригады монтажников для ведения ремонтных работ на участках дробления и обогащения. Весной три ремонтные бригады из Кировска и Мончегорска организационно были сняты с участка обогащения, и работа по замене труб и катков приостановилась. Трудным было положение в конце прошлого года с трубопроводами, из-за чего выходили из строя двигатели мельниц и насосов. Не снимается с повестки дня обеспечение участка запасными частями. С поддержками поставятся брони дробилок, сита грохотов, втулки, колеса землесосов и другие детали.

Остро стоит вопрос с кадрами, особенно линейного инженерно-технического персонала. Но коллектив фабрики приложит максимум усилий, чтобы выполнить поставленные перед ним задачи.

А. ХИМЧЕНКО.
Главный инженер фабрики.

Смотр-конкурс стенгазет

Мурманский обком КПСС, облсовпроф, правление областной организации Союза журналистов СССР и обком комсомола объявили областной смотр-конкурс стенных газет на лучшее освещение борьбы трудовых коллективов области за успешное претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС, социалистического соревнования за выполнение заданий 1983 года. Срок его проведения с мая 1983 по май 1984 года.

Цель смотра-конкурса заключается в том, чтобы максимально активизировать работу стенной печати в свете требований ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, задач, поставленных в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на Пленуме.

Освещая ход социалистического соревнования, редколлегиям стенгазет следует уделить внимание к вопросам экономного использования материальных, финансовых и трудовых ресурсов, способствовать обеспечению гласности и сравнительности результатов организации оперативного, действенного контроля за выполнением планов и принятых обязательств, подведению и показу итогов работы, в том числе и ежедневному.

Важнейшее условие смотра-конкурса — борьба за действительность помещенных материалов. Правилком для всех стенгазет должны стать сообщения о принятых мерах по следам критических выступлений, информация о ходе распространения передового опыта после того, как газета познакомилась с ним читателем.

В период проведения конкурса предстоит повысить роль стенных газет как опорных пунктов рабселькорского движения. Всемерное расширение авторского актива — еще одно принципиальное условие смотра-конкурса. Авторитет газеты, ее

организаторская роль, степень влияния на жизнь коллектива во многом зависят от активности ее авторов.

При подведении итогов жюри будет учитывать идейное содержание, доходчивость и действенность опубликованных материалов, разнообразие их жанров, оперативность и актуальность освещения событий и проблем жизни коллектива, периодичность выхода газет, а также выпуск редколлегиями «молний», фотогазет, сатирических приложений к газетам, уровень художественного оформления.

Смотр-конкурс проводится партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями на предприятиях, стройках, в совхозах и учреждениях с мая 1983 по февраль 1984 года.

В марте 1984 года организуются городские и районные смотр-конкурсы стенных газет. По их итогам городские и районные жюри в 15 апреля 1984 года представляют в областные жюри материалы (рецензии) на три лучшие стенгазеты города (района) и лучшие номера этих газет для участия в областной выставке, которая пройдет в Мурманске в апреле-мае 1984 года. Здесь жюри определит лучшие стенгазеты «молнии», фото- и сатирические приложения, а также лучшие газеты по художественному оформлению.

Редколлегиям газет, признанных победителями смотра-конкурса, наиболее активные рабочие и сельские корреспонденты будут награждены дипломами. Для редакционных коллегий лучших стенных газет устанавливаются четыре премии: обкома КПСС, облсовпрофа, областной организации Союза журналистов СССР, а также управления издательства, полиграфии и книжной торговли областного исполкома.

Итоги учебного года

На очередном заседании профком рассмотрел итоги работы школ коммунистического труда в 1982—83 учебном году и задачи на новый учебный год. Отмечено, что профсоюзные цеховые комитеты и администрация с помощью партийных организаций и кабинета политпросвещения провели определенную работу по организации школ коммунистического труда.

Всего на комбинате работало 72 школы, где занимались 1893 слушателя. В 70-и школах изучалась тема «Наука-техника-экономика» в духе «Продовольственная программа СССР».

Были проведены дополнительные занятия по изучению материалов ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова «Шестьдесят лет СССР».

На занятиях пропагандисты знакомили слушателей школ с содержанием новых почтов, передовых приемов труда.

Одними из лучших пропагандистов, кото-

рые имеют хорошую теоретическую и методическую подготовку, умело и доходчиво проводят занятия, являются Л. М. Сладкович (управление), В. Г. Михайлов (фабрика), А. П. Тищенко (электроцех), Н. А. Исаева (цех ТАИД), П. А. Бугаева (машиностроительная станция), Ю. П. Сковородников (пылеулавливающая служба), И. Г. Агеева (центральный комбинатовская лаборатория).

В течение года членами методического совета и председателями цехкомов было проведено больше 140 занятий. На заседаниях профкома рассматривалась работа школ коммунистического труда некоторых цехов.

Наряду с положительными моментами были и недостатки. Не во всех цехах были созданы нормальные условия для проведения занятий. Цехкомы Оленегорского рудника, автотранспортного и ремонтно-механического цехов недостаточно контролировали работу школ, слабо осуществляли руководство учебной работой. Многие пропагандисты школ коммунистического труда не имеют личных творческих планов. Пропагандисты не проводили со слушателями работу по принятию социалистических обязательств и лицевых счетов экономии.

В новом учебном го-

ду необходимо улучшить качество занятий, совершенствовать формы и методы учебы. Методическому совету необходимо оказывать помощь пропагандистам в составлении личных творческих планов, внедрении лицевых счетов экономии. Председателям цехкомов необходимо осуществлять постоянный контроль за работой школ коммунистического труда, регулярно заслушивать пропагандистов, постоянно посещать занятия. Начальникам цехов и отделов предложить о должным образом обеспечить материальную базу занятий.

А. РУСАКОВ,
Зам. председателя профкома.

Повышать активность слушателей

В минувшем учебном году по изучению курса «Бережливость — черта коммунистического» на Оленегорском руднике было организовано пять школ коммунистического труда, в которых занималось около ста человек.

Рудком постоянно контролировал ход занятий, подготовленность пропагандистов. На заседаниях рудкома заслушивались пропа-

гандисты В. П. Шалаев, В. А. Смирницкий, С. В. Гизатулин. На высоком идейном уровне проходили занятия у пропагандиста В. П. Шалаева. Слушатели всегда принимали активное участие в самостоятельных работах и беседах. Особенно активными были слушатели А. Калинин, Л. Кушев. Эта школа лучшей на Оленегорском руднике.

Отрицательным моментом было отсутствие на руднике помещений для занятий, и причиной тому — затронувший ремонт административно-бытового здания. Из-за этого занятия приходилось проводить в маленьких, тесных помещениях, где половине слушателей приходилось стоять.

Не на должном уровне проходили занятия в школах пропагандистов Л. П. Ренниа и Г. Г. Долгина. Пропагандистами их назвали не с начала учебного года, и хотя они прилагали усилия к активизации слушателей, желаемого результата им не удалось достигнуть.

При формировании школ коммунистического труда в будущем году следует уделить самое серьезное внимание подбору пропагандистов.

Л. ТИТОВА,
Экономист рудника, член методического совета комбината.

Поздравляем с юбилеем

Коллектив кинотеатра «Полярная звезда» горячо и сердечно поздравляет с 60-летием Сергея Михайловича Комягина.

Со дня открытия кинотеатра он трудится в нашем коллективе. Он — участник Великой Отечественной войны, ветеран труда. Сергей Михайлович добрый и отзывчивый товарищ, честный и добросовестный работник.

Мы желаем Сергею Михайловичу крепкого здоровья и успехов в труде.

Работники кинотеатра.

УСЛУГИ ГОССТРАХА

Страхование жизни

Это удобная форма накопления и сбережения определенной суммы.

Госстрах заключает договоры страхования жизни с гражданами в возрасте от 16 до 70 лет сроком на 5, 10, 15 или 20 лет. Размер страховой суммы определяется по соглашению страхователя с инспекцией Госстраха.

Размер ежемесячных страховых взносов зависит от страховой суммы, возраста страхователя и срока страхования. Взносы можно уплачивать путем безналичного расчета через бухгалтерию и наличными деньгами страховому агенту.

Товарищи! Заключайте договоры смешанного страхования жизни, это в ваших интересах. За справками обращайтесь к страховому агенту или в инспекцию Госстраха.

Страхование домашнего имущества

По такому договору гарантируется возмещение ущерба в случае уничтожения или повреждения имущества от пожара, других стихийных бедствий, а также при хищении.

Оформить договор страхования можно на любую сумму, не превышающую стоимости домашнего имущества (с учетом износа), исходя из действующих государственных розничных цен, сроком от 1 года до 5 лет или на более короткий период от 2 до 11 месяцев.

Размер страхового платежа составляет от 15 до 40 копеек со 100 рублей страховой суммы в год. Заключайте договоры страхования домашнего имущества. Это в ваших интересах.

Т. ШИРОВА,
Зам. начальника инспекции Госстраха.



— Повысьте, Семин, повысьте!
Рис. В. Лазаренко.

Редактор
А. Ф. ВОРОНОВ

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

Исполком горсовета объявил двухмесячник по благоустройству и санитарной очистке города.

Жители города! Примите активное участие в наведении порядка во дворах и скверах, на территориях предприятий. Высаживайте цветы, деревья и кустарники на улицах города и во дворах домов.

Помните, красота родного города зависит от вашего вклада в его благоустройство и озеленение.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

27 мая. Конкурсный цеховой тематический вечер спорткомбината из цикла вечеров «МОЯ ПРОФЕССИЯ — МОЯ ГОРДОСТЬ», начало в 17 часов.

28 мая. Художественный фильм «МЫ ТАК ЛЮБИМ ДРУГ ДРУГА», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

29 мая. Художественный фильм «ХИЩНИК», начало в 15-30.

Художественный фильм «ЯРОСЛАВНА, КОРОЛЕВА ФРАНЦИИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Вечер отдыха «ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ», начало в 19 часов.

31 мая. Художественный фильм «ЖЕНЩИНА В БЕЛОМ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
27—29 мая. Художественный фильм «БЕРЕГ И ТЕМУЖИНЫ», начало: 27 и 28 мая в 17, 19 и 21-15; 29 мая начало в 13, 15, 17 и 19 часов.

30, 31 мая и 1 июня. Художественный фильм «КТО

СТУЧИТСЯ В ДВЕРЬ КО МНЕ», начало в 17, 19 и 21-15.

Малый зал
27—29 мая. Художественный фильм «ВСЕ НАОБОРОТ», начало в 18-30 и 20-30.

31 мая и 1 июня. Художественный фильм «ХЛЕБ, ЗОЛОТО, НАГАН», начало в 18-30 и 20-30.

Для детей.
27 мая. Киносборник мультфильмов «КОТЕНОК ПО ИМЕНИ ГАВ», начало в 10-45.

29 мая. Художественный фильм «БАБУШКИН ВУК», начало в 11, 13 и 15 часов.

ДВОРЕЦ СПОРТА
28—29 мая. Открытое первенство спортклуба «Лепландия» по борьбе дзю-до. Начало в 10 часов.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!
В книжный магазин поступили следующие тома подписных изданий: 4-й том О. Бальзана, 3-й том А. Барто, 3-й том братьев Васильевых, 2-й том И. Стадника, 9-я книга Библиотеки приключений.

Просим своевременно покупать подписку.

Исполком городского Совета предлагает трудящимся города принять участие в обсуждении вопроса о состоянии трудовой дисциплины и соблюдении законодательства о труде на предприятиях и в организациях города. Свои предложения и замечания направляйте в горисполком до 1 июня текущего года.

30 мая в конференц-зале управления комбината проводится семинар политин-

форматоров и руководителей агитколлективов.

Начало в 17 часов.

**ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**
Наш адрес: 184284
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»
Телефоны:
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 5022.

Реклама • объявления